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A1la) Bestédm fouriertransformen X (w) av
2it

(t) = 50
r(t) = ————.
2+ 2t+ 10
b) Finn en generaliserad funktion y(¢) som har fouriertransformen
2
w
Y(w)= .
W) =53
Losning;:
a) Enligt den bifogade tabellen(Nv) géller 5 Rk Ze 3l s4 (med en formel
fran tabellen(NO)) w5 = (t+1)12+32 L Zewe 3wl och (med en annan
formel) z(t) = ﬂgﬁ R %ei(w*Q) —3lw=2| g8
Svar a): X (w) = Telw e 3lw—2|
b) Enklast: Y(w) = 2+4 =1— =5 =1 — %25, sa (tabellen(NV))
y(t) = 6(t) — e 2,
Annars: (Enligt tabellen(Nv)) e~/ KR w2i4’ sa (tabellen(NO))

1d?2 -2t FT
— e M

Svar b): y(t) = d(t) — e~2It,

B1la) Bestam fouriertransformen X (w) av
3it

() = 5
z(t) = ———.
t2+2t+5
b) Finn en generaliserad funktion y(¢) som har fouriertransformen
2
w
Y(w)= .
Losning;:
a) Enligt den bifogade tabellen(NV) géller i SN Ze~24l & (med en
formel fran tabellen(NO)) 3575 = Grprra Rkl Zewe 2wl och (med en annan
formel) z(t) = tQE’Tl;% SR Tellw=de w3l s
Svar a): X(w) =72 ’(“’_3)6_2|“’ 31,

b) Enklast: Y(w) = 2+9 =l-Zs5=
y(t) = o(t) — Se %l

Annars: (Enligt tabellen(nv)) e=3t 25

6
w2+97
1d -3l 7, w2

— =€ —— ——. Det ger samma svar,

Svar b): y(t) = d(t) 3 e3ltl

=1 — 53225, sa (tabellen(NV))

sa (tabellen(NO))



2
A2) Vi betraktar begynnelsevérdesproblemet
y" -y =2y =2¢
{M®=3JN®=1
a) Bestam laplacetransformen Y (s) av 16sningen y(¢) till problemet.
b) Anvénd Y (s) for att bestamma y(t).

Losning;:
a) Laplacetransformation av ekvationen ger (tabell(s0,sV)) s?Y (s) — sy(0) —
y'(0) — (sY(s) —y(0)) — 2V (s) = 25, dvs med de givna begynnelsevérdena,
s?Y (s)—3s—1— (SY(S) 3)—2Y(s) = 25,88 (s —s—2)Y(s) = (s —2)(s +
DY (s) =3s — 2+ 2,

. 33 2 2
Svar a): Y (s) = e T toaeanern-
b) Partialbraksuppdelning av Y (s) ger (med handpalaggnlng, 1dent1ﬁkat10n
av koefficienter e.dyl.) V(s) = 25 + 25 + 25+ =1 + S = 2 — L4 2
sa y(t) = 2e* — et +2e71,

Svar b): y(t) = 2e?* — et 4 2e7".

SIS

B2) Vi betraktar begynnelsevérdesproblemet
y// + yl _ 2y — 26715
y(0) =—1, y'(0) =4

a) Bestam laplacetransformen Y'(s) av 16sningen y(¢) till problemet.
b) Anvind Y (s) for att bestamma y(t).

Losning:
a) Laplacetransformation av ekvationen ger (tabell(s0,sV)) s?Y (s) — sy(0) —
y'(0) + sY(s) — y(0) — 2Y(s) = 35, dvs, med de givna begynnelsevirdena,

s?Y (s)+s— 4+sY( )+1-2Y (5) = 2,88 (s2+5—2)Y(5) = (5—1)(5+2)Y(s) =

s+1’
-5+ 3+ S+—1, sa

_ —s+3 2
Svar a): Y (s) = (s—1)(s+2) + (s—1)(s+1)(s+2) "

b) Partialbraksuppdelning av Y(s) ger (med handpéléggning, identifikation
5
+ 3
Jr

av koefficienter e.dyl.) Y(s) = 25+ S+ 5+ S+ 5= 75

o[no

say(t)=e —et —e 2,

Svar b): y(t) = et — et — e %



